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令和４年度 第４回協和地域協議会 会議録 

 

■日 時：令和 5年 3月 20日（月） 午後 3時 

 

■会 場：協和温泉 四季の湯 

 

■出席委員：8名 

   伊 藤 慎 一、武 田 春 樹、武 藤 利 雄、奥田  聖名子、

伊 藤 泰 子、茂 木 靖 雄、加 藤 久 則、加 藤 弘 栄 

 

■欠席委員：6名 

   武 藤 秀 一、千 葉 勝 俊、斉 藤 陽 子、茂 木 美 竹、

今 野 珠 希、佐 藤 幸 雄 

 

■出席職員：8名 

俵谷 憲朗（協和支所長）、加藤 登紀子（市民サービス課長）、 

佐川 悦章（農林建設課長）、阿部 成吾（協和公民館長）、 

加 藤  薫（西仙北・協和建設水道事務所長）、小 林  正（協和公民館副主幹） 

加藤 登志美（地域活性化推進室主幹）、千葉 桜子（地域活性化推進室主事） 

 

■次  第 

   １ 開 会 

   ２ 会長あいさつ 

３ 会議録署名委員の指名 

４ 報 告 

（１）令和 5年度当初予算概要について 

（２）世代交流福祉施設の指定管理期間終了について 

（３）第 6期地域協議会委員について 

（４）協和地域の行事等について 

５ その他 

   ６ 閉 会 
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（午後 3時 00分 開会） 

 

○事務局（ 地域活性化推進室 ） 加藤主幹 

本日は大変お忙しいところご出席くださいまして、誠にありがとうございます。 

ただいまから第 4回協和地域協議会を開会いたします。 

はじめに、武藤会長が皆様にご挨拶を申し上げます。 

 

○武 藤 利 雄 会長（ 以下「 会 長 」と表記 ） 

暑さ寒さも彼岸までと言われておりますが、今年の場合は全く雪が少なく、こ

の通り雪がありません。我々の暮らしにとっては大変よろしいですが、スキー場

とかどうなったのかなと思っておりますが、それはそれとして、今年も予報によ

ると、桜の開花が例年より十日ほど早いと言われております。季節が早まったの

かなと思っております。 

本日は、委員の皆様、年度末ということもあり何かとお忙しい中を、第 4回協

和地域協議会にご出席いただき、誠にありがとうございます。ワクチン接種もほ

とんど 4回、5回と終わり、そのせいもあるのか、この頃コロナの感染者数も減

少しております。その中で、政府も「 マスクを外して 」ということを言われて

おりますが、今までのこともありますし、最終的に自己責任ということですので、

時と場合によってはマスクを着けながら、そして感染対策をしながら、様々な行

事をしていかなければと思っております。“ Afterコロナ ”ということで、行

事その他を遂行しながら、地域の活性化のために皆で話し合いながら進めていか

なければ、地域のこともうまくいかないのではないかと思っております。 

コロナ感染は令和 2年度から始まっておりますが、3年間色々と感染対策とい

うことで地域協議会、地域の振興協議会もそうですが、行事等が中止に追い込ま

れ遂行することが出来ず、地域枠予算も 50 ﾊﾟｰｾﾝﾄから 60 ﾊﾟｰｾﾝﾄの実施率で、予

算を全部使い切れてないというところもありました。これからは、そういうこと

がないように願うばかりです。 

特に今年は「 彩色千輪プロジェクト 」の事業の一環で、協和の場合は、和ピ

アを拠点とした地域の活性化のために、皆様から協議をいただきました。4回ほ

どやっております。なので、去年から見ると、4回の地域協議会の他に、ワーク

ショップにも皆さんからご参加いただき、協力をいただいたということです。中

学生 8名を交えたワークショップということで、若い世代には、我々も気が付か

ないことや考えがあることを実感し、我々も様々な意見を述べさせていただきま

した。やはり、これからはある程度交流しながら、協和のために皆で話し合えれ

ばなと思っております。そのことについては、市長の方へ報告しておりますが、

最終的には大仙市の方でどうするのかということが決められて、今年度あたりか

ら計画が進むのかなと思っております。 
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○会 長 

そういうことで、今日で 4回目終わりますけども、今年 1年、皆様からは色々

とご協力をいただきました。自分事ではありますが、令和 2年から令和 4年度ま

で 3年間、地域協議会の会長として、委員の皆様はもちろんのこと、支所長、各

担当課長、皆様からお世話になって、ここまでなんとかやってこられました。こ

れもひとえに皆様のおかげと、心よりお礼を申し上げます。 

ということで今日は、色々と報告があると思いますが、有意義に終わることを

願いまして、挨拶といたします。ありがとうございました。 

  

○事務局（ 地域活性化推進室 ） 加藤主幹 

本日は委員定数 14人中 8人と 2分の 1以上の方が出席されておりますので、

大仙市地域自治区設置等に関する条例第 8条第 3項の規定により会議は成立して

いることをご報告いたします。 

この後は、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8 条 4 項の規定により、

武藤会長が議事進行を務めます。 

 

○会 長 

次第に入る前に「 会議録署名委員の指名 」をさせていただきます。 

会議録署名委員には、 伊 藤 慎 一 委員  と  奥田 聖名子 委員  にお願い

したいと思います。 

それでは、次第に従い進めてまいりたいと思います。 

最初に報告事項でありますが、(1)令和 5年度当初予算概要についてというこ

とで、全体の予算を俵谷支所長よりお願いいたします。 

 

○俵谷支所長 

【 (1)令和 5年度当初予算概要について 】説明   資料 1 

 

〇会 長 

はい。ありがとうございました。 

それでは、今、支所長の方から全体の説明をいただきましたが、次に、地域活

性化推進室、西仙北・協和建設水道事務所、市民サービス課、農林建設課、協和

公民館の順で説明をお願いいたします。 

 

〇俵谷支所長（ 地域活性化推進室 ） 

【 (1)令和 5年度当初予算概要について 】説明   資料 1 

 

〇加藤所長（ 西仙北・協和建設水道事務所 ） 

【 (1)令和 5年度当初予算概要について 】説明   資料 1 
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〇加藤課長（ 市民サービス課 ） 

【 (1)令和 5年度当初予算概要について 】説明   資料 1 

 

〇佐川課長（ 農林建設課 ） 

【 (1)令和 5年度当初予算概要について 】説明   資料 1 

 

〇阿部館長（ 協和公民館 ） 

【 (1)令和 5年度当初予算概要について 】説明   資料 1 

 

〇会 長 

はい。ありがとうございました。 

ただいまの (1)令和 5年度当初予算概要について、各課の方から説明いただき

ました。これにつきまして、委員の方から何かご質問等ありましたら伺いたいと

思います。ありませんか。 

はい、武田委員。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 最初に、ちょっと教えていただきたいのですが、7頁・8頁の「 彩色千輪プロ

ジェクト 」について、令和 4年度、私たち地域協議会の委員も入り、協中の子

ども達と一緒にソフト事業等について話し合いまして、子ども達の本当に柔軟な

発想、素晴らしい意見、聞かせていただいたものでございますが、8頁の方、運

営委員会を設立してソフト事業を今後行っていくような記述ですが、そこの辺り

もう少し詳しく教えていただきたいと思います。 

それと、ハード事業についてですが、これも今年度一応、支所としての整備計

画ということで、図面等で説明を受けた訳ですが、市長とのヒアリングで既存施

設を改修しなさいというようなことで、調理室・キッズルームの設置と書かれて

ありますが、令和 5年度の予算要求がゼロとなっております。この資料を見る限

り、令和 7年度で終わりの事業のように書かれておりますが、今後、和ピアの改

修について、支所は令和 7年までの間にどのような計画を持っているのか、もう

少し説明があったらお願いしたいと思います。 

 

〇俵谷支所長 

 ソフト事業についてですが、中学生も交えまして活性化に繋がるような事業を

色々アイデア等出していただきました。8頁に書かれてあります通り、(1)から

(4)まで、体験の場・学びの場・遊びの場・交流の場、それぞれ具体的な事業に

ついても案を出していただき、これについて今年度は委員会を組織しまして、事

業を実施していくと。委員会を組織し、具体的に事業を実施するまでの活動をし

ていただくという意味で、事業を動かしていきたいというところでございます。 
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〇俵谷支所長 

ハード事業につきましては、市長プレゼンの結果、最初の案では予算がかかり

すぎるということで、既存の施設を利用して調理実習室を作るようにということ

でした。支所といたしましては、和ピアの中で調理実習室として使えそうな既存

の部屋を阿部館長と一緒に検討し、今のところ、シルバーホールの方を、調理実

習室に改修して行うという計画案でございます。具体的に、どのように今のシル

バーホールを改修して、どういう調理実習室にしていくかということにつきまし

ては、具体的な案が出来た際に、また地域協議会の方に、皆様に検討していただ

くと、ご意見をいただいてまとめていく、ということを考えておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 

〇会 長 

 はい。よろしいでしょうか。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 キッズルームはどこに。 

 

〇俵谷支所長 

 キッズルームは、ここという具体的な場所がまだ今の段階でははっきりと決ま

っておりませんので、令和 5年度中に様々な角度からどこがいいのか、案として

は、玄関入ったホールの一角に学習室等もありますけども、その一角に作っても

いいのではないかというのもあります。また、調理実習室のようにどこかの部屋

を改修して、というようなことも考えられると思いますが、今の段階ではまだそ

こまでキッズルームについては具体的な案は出ておりませんので、今後検討して

参りたいというふうに考えております。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 検討するのは非常にいいことだが、そうすれば、今年度検討を重ねて令和 6年

度で設計を組んで、工事については最終年度にやるという計画なのか。 

 

〇俵谷支所長 

 令和 6年度から令和 7年度に工事を実施して使えるところまで完成させたいと

いうふうに考えております。最終年度までにはキッズルームも調理実習室も完成

していたいというような考えでございます。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 はい。わかりました。 
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〇武 田 春 樹 委員 

すいません、それと、12頁の放課後児童クラブの運営、シダックスという民

間会社でしょうけれども、そこに委託するという話で分かりましたが、このシダ

ックスは全国展開している企業なのか、それとも地元の企業なのか。 

 

〇市民サービス課 加藤課長 

 全国展開です。今、全国で 38都道府県と、今のところ 150自治体の委託を受

けていると聞いております。秋田県は潟上市 1つです。あと委託といっても横手

市ですと、社会福祉法人に委託しているというお話もあり、直営という児童クラ

ブがだんだん減ってきていることもありまして、今回プロポーサルを行った結果、

1社しか手を挙げなかったということでシダックスに決まったというふうに聞い

ております。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 はい。わかりました。 

 これは、大仙市の全ての放課後児童クラブがシダックスになるということです

ね。 

 

〇市民サービス課 加藤課長 

 そうです。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 はい。わかりました。 

 地元のことですが、15頁で、蓄養殖施設の管理についてですが、運営はいま

まで通りやっていたところということか。 

 

〇農林建設課 佐川課長 

 蓄養殖施設ですが、今年度が指定管理の最終年度ということで、昨年中に新た

な指定管理の募集をかけたところでございます。1社、今現在も管理されており

ます庄内養殖管理組合さんが手を挙げていただきまして、仮協定を現在結んでい

るという状況でございます。また、令和 5、6、7年の 3年間、指定管理というこ

とで続けていただくということで事務の方、進んでおります。 

 

〇武 田 春 樹 委員 

 分かりました。以上です。 

 

〇会 長 

 はい。ありがとうございます。 
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〇会 長 

武田委員から多岐にわたり色々とご質問等いただきました。 

 他にありませんか。 

 はい。伊藤委員。 

 

〇伊 藤 慎 一 委員 

 9頁の水道事務所の中に、公園の維持管理という項目があるが、これは以前様々

な地区で農村公園が出来たが、農村公園もこの項目の中に入るのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 農村公園についても、この中に入っております。 

 

〇伊 藤 慎 一 委員 

 以前、私が聞いたところによると、農村公園を造るために、その中で例えばト

イレとかそういう建物が必然だというようなことで、上淀川の中にあるトイレを

解体した。それで、水道の流しの建物があるが、こういうのが以前から全然手が

かかっていないような状況で、勝手に解体できないような話もあったりして、そ

の辺りの管理というのは、どうなっているのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 昔は使っていたが今は使っていないという農村公園が非常に多くて、君ヶ野農

村公園もトイレの撤去だとかということで、だんだん撤去しております。地元の

方々とお話しをして、撤去だとか修理だとか、そういうことについてはこれから

協議して進めていきたいというふうに考えております。 

もし、上淀川の方で何か不都合だとかあればご相談にのって、来年度以降、予

算にあげて取り組んでいきたいというふうに考えております。 

 

〇伊 藤 慎 一 委員 

 そうすれば、東屋なんかもあったりして、もちろん屋根もそういう状態なので、

この後色々相談にのってもらうことになると思うので、お願いしたい。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 相談にのって、解決していきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

〇会 長 

 よろしいですか。他にありませんか。 
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〇茂 木 靖 雄 委員 

 今の伊藤委員の件と同じだが、農村公園の東屋、屋根の塗装を 3年くらい前か

ら、まとめてやるからって、去年もやらない、今年もやらないって、今度自分た

ちの方で出来るから材料代は出すような、そういうなんというか、先の見えない

ような話で転がされているが、そこの辺りはどうなっているのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 稲沢につきましては、集落会長さんともお話しさせていただきまして、数年前

からやってないというようなこともありましたので、今回、材料費ということで

支給して地元の方々の協力を得て、屋根の塗装と、地元の方にお願いする予定に

なっております。屋根の他にも様々なことがあると思いますので、それについて

も協議して、出来るだけ皆様方のご期待に応えるように取り組んでいきたいとい

うふうに考えております。 

 

〇会 長 

 よろしいですか。他にありませんか。 

 無いようでございますので、(1)令和 5年度当初予算概要について、終了した

いと思います。 

 続いて、(2)世代交流福祉施設の指定管理期間終了について、加藤課長よりお

願いします。 

 

〇市民サービス課 加藤課長 

【 (2) 世代交流福祉施設の指定管理期間終了について 】説明   資料 2 

 

〇会 長 

 はい。ありがとうございました。 

 (2)世代交流福祉施設の指定管理期間終了について、説明がありましたが、何

かご質問等ございましたら伺いたいと思います。ありませんか。 

 無いようでございますので、次に、(3)第 6期地域協議会委員について、地域

活性化推進室より説明をお願いいたします。 

 

〇事務局（ 地域活性化推進室 ） 加藤主幹 

【 (3) 第 6期地域協議会委員について 】説明   資料 3 

 

〇会 長 

 はい。ありがとうございました。 

 次に、(4)協和地域の行事等について、俵谷支所長よりお願いいたします。 
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〇俵谷支所長 

【 (4) 協和地域の行事等について 】説明   資料 4 

 

〇会 長 

 はい。ありがとうございました。 

 ただいまの、(4)協和地域の行事等について、何か聞きたいことがありました

らお願いいたします。 

 無いようでございますので、その他の方に移りたいと思います。各課長から、

何かありましたらお願いいたします。 

 

〇市民サービス課 加藤課長 

 市民サービス課から 3点、皆様にお知らせとお願いがございます。 

まず 1つ目「 春の火災予防週間 」ですが、4月に入ってすぐ、4月 2日から 4

月 8日の 1週間開催されます。こちらは、雪も解けまして、ごみ焼きをする方も

ちらほら出てくる時期でございます。まだ風が強く、乾燥もしておりますので、

火の元には十分注意していただきたいと思います。 

続きまして「 全市一斉クリーンアップデー 」ですが、令和 5年 4月 16日に

あります。こちらにつきましては、早朝の午前 6時から 8時頃に各集落で集めま

したゴミを 8時頃から小田嶋産業さんが回収するというふうに伺っております。

自治会長あての通知を 3月 23日に発送するということでしたので、そちらの方

に詳しく書かれております。ゴミ袋を配布するのが、4月 11日から 14日まで市

民サービス課で受け取っていただきます。よろしくお願いします。 

3点目です。「 春の全国交通安全運動 」ですが、秋田県に関しましては、聞

いた情報ですが、統一地方選挙実施に伴いまして、例年 4月にあったのが、5月

へ移行とするというふうに伺っております。運動期間は 5月 11日から 20日まで

ということで、大仙市もこれに倣うのではという情報がありますので、今後の情

報に注意していただきたいと思います。私の方からは以上です。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 建設水道事務所からお願いがあります。今年度、低温の影響で非常に舗装が痛

んでおります。現在、職員と業者でパトロールしながら舗装の補修を進めている

ところであります。もし、皆様方が市道を通って穴が開いているなというところ

がありましたら、連絡をしていただければ、早急に対応いたしますので、どうか

ご協力の程よろしくお願いいたします。 
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〇農林建設課 佐川課長 

 農林建設課の方からお願いといいますか、させていただきたいと思います。今

年は、例年にない雪が少ない年でございました。いつもの話ですが、熊に注意い

ただきたいというこの 1点でございます。昨年は、船岡地域で人身被害もありま

したので、熊も動きが早くなるのではないかということで、心配しているところ

でございますので、どうかよろしくお願いいたします。 

あと、もう 1つ、農業経営基盤強化促進法という法律があるのですが、その一

部改正に伴いまして、市の方で「 人・農地プラン 」というプランを作成してご

ざいます。そのプランをベースとして、地域計画というのを令和 5年、6年の 2

カ年かけて作成するということになっておりまして、今現在、市の方で農業者の

一定面積のある方を対象にアンケート調査を依頼しているところでございます。

まもなく届くかとは思いますが、何をアンケートするかといいますと、将来の農

地の管理状況をどのように考えられているか、というようなことを踏まえて、地

域計画に反映させていきたいということで、アンケートをすることになっており

ます。対象になられて封書が届いた際には、是非ご回答いただきたいというふう

に考えておりますので、どうかその際はよろしくしたいと思います。農林建設課

からは以上です。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

 協和公民館からは 3点ほどございます。1点目は、現在の公民館事業等につき

ましては、通常通りの活動に戻っております。しかしながら、3月 16日に仙人

大学の修了式を予定しておりましたが、インフルエンザ等の流行も影響したのか、

はっきりとした原因は分かりませんが、参加者が少なく、中止となっております。

現在、入学式の方は 5月 9日を予定しております。 

2点目ですが、コロナワクチンの状況ですが、方針では 4月から個別接種への

移行となっておりましたが、大仙市においては医師会からの要望で、集団接種に

してほしいということでお話しいただきまして、和ピアでは春・夏の会場として

6月に 4日間、集団接種を実施する予定となっております。また、秋・冬の会場

として、9月に 2日間、10月に 2日間の集団接種を実施する予定となっておりま

す。 

3点目ですが、こちらは毎年実施している大仙市内のサマーキャンプですけど

も、8月 3日から宮本ヤンキース、それに続きまして、京都大学硬式野球部、東

京藝術大学硬式野球部また、秋田県高校野球連盟の 4チームが予定されているよ

うです。公民館からは以上です。 

 

〇会 長 

 はい。ありがとうございました。 

 それでは、事務局の方から何かありますか。 



- 11 - 

〇事務局（ 地域活性化推進室 ） 加藤主幹 

 第 5期委員による地域協議会はこれにて終了となります。次に、第 6期委員に

よる新年度最初の第 1回地域協議会につきまして、日程については今のところ未

定となっております。決まり次第お知らせいたしますので、皆様におかれまして

は、農繁期も近く、お忙しい時期になるかとは思いますが、日程調整をしていた

だき、出席してくださいますようお願いいたします。事務局からは以上です。 

 

〇会 長 

 はい。ありがとうございました。 

 それではこれで、第 4回協和地域協議会を終了いたします。 

 

（午後 4時 31分閉会） 
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